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Slovo  starostky 
 

 

Vážení spoluobčané, 

 

jsem ráda, že všichni naši občané ve zdraví přečkali koronavirovou nákazu a 

postupně se vše vrací do původního stavu.  Nákaza se u nás a ani v okolí 

neobjevila. Přesto nás v tomto období opustily tři naše „jánské babičky“- 

nezapomenutelné osobnosti.  Nemělo to nic společného s Covidem-19, jejich 

věk byl kolem 90 let. Myslím, že budou chybět nejet svým rodinám, ale i nám 

ostatním. Bylo příjemné vidět a popovídat si se vždy usměvavou paní 

A.Vrážkovou na chodníku před jejich domem nebo pozdravit vždy uspěchanou 

paní Novákovou, která měla vždy připravené nějaké sladkosti pro děti. Za tolik 

let žití v naší obci už patřily k nám všem. Bohužel, toto je život a ten my 

neovlivníme. 

Díky nošení roušek, časté dezinfekci a plnění všech nařízení jsme mohli ale 

ovlivnit  situaci, která nám komplikovala život téměř tři měsíce. Nemusíme už 

nosit roušky, můžeme pořádat akce a scházet se. Budeme doufat, že  druhá vlna 

nákazy se neobjeví.   

 

 

 

Co nového na úřadě  

Díky nouzovému stavu byl na úřadě relativně klid. Mnoho občanů  k nám 

nechodilo a tak jsem toho využila a pustila se, se stavební firmou, do dalších 

úprav na úřadě. Byla rozšířena  kancelář, zmenšena zasedací místnost a 

vybudován bezpečný přístup do sklepa. Při těchto úpravách se zjistilo, že 

podlaha v mé kanceláři je dřevěná a je úplně shnilá a zasloužila by také vyměnit. 

Moc se mi do toho nechtělo, protože mi bylo jasné, že opravy se prodlouží 

minimálně o další tři týdny. Nakonec jsem dala na radu odborníků a teď jsem za 

to moc ráda. Celou kancelář jsme vystěhovali do školní jídelny. Tam se v době 

nouzového stavu nevařilo a nikomu tam moje věci nepřekážely a nezaprášily se. 

Bohužel v půli května měly děti začít chodit do školy a samozřejmě i na obědy, 

takže jsme zase vše museli stěhovat zpět na úřad a hledat místa, kde se co 

nejméně práší. Vše ale dopadlo dobře, veškeré stavební práce jsou už hotové.  

Až se v nové kanceláři řádně „zabydlím“ určitě vás pozvu na  slibovanou 

prohlídku. 

Vzhledem k tomu, že jsem nemohla pracovat ve své kanceláři, měla jsem 

možnost zalézt do nově vybudovaného archivu a vše probrat a srovnat. Práce to 

byla zdlouhavá, ale velmi zajímavá. Našla jsem tam mnoho užitečných 

informací a zajímavostí, staré fotky, články z novin, diplomy, staré 

„Svatojánky“, které vydávali ve škole a mnoho dalších zajímavých věcí. 

 



 

Intenzifikace naší čistírny odpadních vod 

Tím ale práce na úřadě nestálá. Jak jsem již zmiňovala v minulém čísle, 

máme naplánováno mnoho akcí.  Proběhlo výběrové řízení na akci 

„Intenzifikace ČOV Svatý Jan nad Malší“. Výběrové řízení vyhrála firma Vodní 

zdroje Ekomonitor spol. s r.o. Chrudim, akce měla stát 9.269.775,- Kč. Když 

jsem chtěla dojednat podpis smlouvy, dozvěděla jsem se, že ze zakázky 

odstupují. Nemají prý dělníky. Zaměstnávali mnoho cizinců, kteří v době 

pandemie museli odjet domů, a tak firma není schopna dodržet termíny všech 

zakázek, proto musí některé akce odříci. Bohužel i tu naši. Další v pořadí 

výběrového řízení byla firma Čevak a.s. České Budějovice. S tou jsem smlouvu 

již podepsala, na podzim by se měla práce zahájit.  Bohužel jejich nabídka byla 

téměř o milion dražší. 

 

Úprava prostoru pro kontejnery na tříděný odpad 

Další výběrové řízení, které v tomto období proběhlo, bylo na nové 

kontejnerové stání. Zde ho vyhrála firma Milan Ertl Kaplice. Akce by měla začít 

začátkem měsíce září. Bude se dělat nové – hezčí – stání na kontejnery v Sedlci, 

Chlumu ale hlavně u nás v Jáně. Pak zmizí kontejnery u obchodu a vše se 

přesune ke skladu štěpků. Snad už pak bude u obchodu čisto ! Většina z nás má 

už své popelnice na tříděný odpad a ti co nemají, budou muset chodit „ke 

kravínu“. 

 

Třídění odpadu 

Když už jsme u třídění odpadu ráda vám sdělím informace, které mi poslala 

firma Ekokom dne 3.6.2020. 

 

V roce 2019 bylo díky recyklaci a využití papíru, plastů, skla, kovů, 

nápojových kartonů a dalších komodit v rámci tříděného sběru a využití 

odpadů v systému EKO-KOM uspořeno 21,6 mil. GJ energie, tedy 

zhruba tolik, kolik v průměru spotřebuje za rok více než 332 tisíc 

domácností. V případě tolik diskutovaného globálního oteplování přispěl 

systém tříděného sběru a využití odpadů EKO-KOM ke snížení emisí o 

922 540 tun CO2 ekvivalentu. 

 

Děkujeme Vám i Vašim občanům za dlouholetou spolupráci. 

 

Martina Filipová,  



 

ředitelka oddělení regionálního provozu EKO-KOM, a.s. 

 

 

Naše obec vytřídila následující množství odpadu - pro porovnání uvádím rok 

2019 i 2018 

 

    2018    2019     2018     2019 

čtvrtletí    tuny    tuny    koruny    koruny 

I.   3,898   4,204  13.747,00  13.202,50 

II.   4,137   4,755  13.112,50  15.082,00 

III.   3,995   6,672  14.850,00  23.075,50 

IV.   4,116   5,580  12.865,50  20.785,50 

Celkem 16,146 21,211  54.575,50  71.845,50 

 

V roce 2019 jsme vytřídili o 5 tun více odpadu než v roce 2018 !!! 

 

 

Sedlce 

V Sedlci firma Seterm pokládala kabel elektrického vedení do země a tím se 

zrušilo veřejné osvětlení. Museli jsme proto udělat nové a kabel dát také do 

země. Tuto akci E-on plánoval již několik let a tak nás trochu zaskočilo, že 

právě letos se akce realizovala. V rozpočtu jsme s ní nepočítali. 

 

Základní škola a školní družina 

Na letošní prázdniny (červenec – srpen) je naplánováno rozšíření školní 

družiny. Výběr firmy proběhl už minulý rok – jde o stavební firmu Bína 

Velešín. Přípravné práce začaly již koncem června. Půda byla vyklizena a po 

odstranění malých „zádrhelů“ se může začít budovat. Věřím, že vše se stihne 

včas a děti se budou moci těšit 1. září na novou krásnou, a hlavně větší družinu. 

Tímto rozšířením se zvýší kapacita družiny a budou jí moci navštěvovat i děti z 

vyšších ročníků. 

V době uzavření školy paní ředitelka s celým svým kolektivem vůbec 

nezahálela. Kromě každodenní online výuky, vymýšlely a hlavně i realizovaly 

další změny. Ve škole vznikl nový kabinet s malou sborovnou, byly opraveny 

ambita, sklad na ambitech a průchod na školní hřiště s malým, ale dostačujícím 

sociálním zařízením. 

 

Vandalové řádili 

24.4. jsme se s paní ředitelkou procházeli a kontrolovali ambita. Byl krásný 

slunečný den a tak jsem došli až na školní hřiště. Zde jsme se „kochali“ krásným 

výhledem nejen do krajiny, ale i na hřiště. Celé bylo krásně upravené, posečené, 

vše začínalo rozkvétat – prostě nádhera ! 



 

Druhý den, když přišla paní učitelka M.Korbelová, ve svém volnu, na hřiště 

zalévat záhony a stromky naskytl se jí  tento pohled. Radost s krásné zahrady, 

byl rázem pryč. 

   

Viníci se sice našli, nový strom už koupili, zasadili, ALE  !!! Tento stromek byl 

již čtyři roky starý. Čtyři roky někdo o něj musel pečovat, aby se přijal a rostl. 

Práci už nikdo nenahradí. 

Často říkáme, že dnešní mládež stále jen sedí u počítačů, mobilů a vůbec 

nechodí ven. Neumí „lítat“ venku, jezdit na kole, hrát na schovku, vybíjenou, 

fotbal atd. V některých případech, jako třeba tady, by možná bylo lepší je nechat 

sedět  doma u těch mobilů a počítačů. Toto nemá s dětskou hrou nic společného! 

Na štěstí, ne všechny jánské děti jsou takové. Většina hřiště využívá k tomu, 

k čemu je určeno. 

 

 

Po informacích z úřadu většinou následovalo 

Co se událo od minulého vydání zpravodaje 
 

Zde by vlastně nebylo co psát. Akce se žádné nekonaly. Proto využiji „názely“ z 

archivu a uvedu pár článků, které psaly děti do školního „Svatojánku“ v roce 

1997 a 1998. Možná, že se autoři článků poznají. Dnes už jsou dospělí a věřím, 

že rádi zavzpomínají na své slohové práce. 

 

 

Masopust, vzpomínka na zimu 

 

     V sobotu 7. února byl masopust, ale nechodili jen koledníci, byla tam 

ještě jedna atrakce a to byl flašinet. Já jsem se rozhodl popsat hlavně 



 

ten. Jezdil s ním můj táta, pan Novotný, strejda Vlasta a ještě pan 

Burghardt. Byli převlečeni za vysloužilé vojáky, měli brýle s nosem a 

někteří i s knírem. Ale nebyl to jen tak obyčejný flašinet, protože měl 

maják, houkačku a tak mohl i houkat. Vypadal jako veliká bedna na 

kolečkách. Na flašinetu bylo napsáno Vlastimil Petrov, František Ringo 

Novotný, František Jarošíny a Rafael von Burghardt. Bylo na něm velké 

kolo, s kterým když se točilo, tak flašinet hrál, ale nehrál sám od sebe – 

uvnitř seděl  

 

harmonikář, který hrál, jen když zacinkaly peníze. Nahoře na flašinetu 

byla díra, kterou se dovnitř lil rum, pivo a vodka. Říkali, že potřebují jen 

promazat flašinet, ale všichni dobře věděli, že to co tam lili, pil 

harmonikář. 

               F.J. rok 1998 

 

 

Stavění májky 

Ve čtvrtek jsme stavěli májku. Nejdřív jsme ji ozdobili a potom jsme jí 

pomalu stavěli. Radil nám pan Brouček a pan Novotný. Když byla májka 

postavena, tak ti co jí stavěli, šli do hospody. Za chvilku přišel jeden pán, 

že se ulomila špička. Všichni se sešli a začali májku zase dávat dolů. Ani 

ne za čtvrt hodiny ji měli sundanou. Dořízli špičku, ořezali větvičky. 

Potom přivázali špičku na konec drátem. Vzali krepový papír a tím to 

obvázali. Znovu ji postupně stavěli. Když už zase stála, začli jsme sbírat 

kůry, větve a zbylé krepové papíry. Za chvilku to bylo. Zapálili jsme oheň, 

aby se mohly opékat buřty. Pak všichni odešli a zůstali tam jen velcí 

kluci, aby hlídali. Májku nám nepodřízli. 

                                                             V.M. rok 1998 

 

 



 

 

Rallye Český Krumlov 

V pátek a v sobotu tady byly závody. Bylo přihlášeno 112 závodníků. 

První jel Dolák a Palivec. Jednomu závodníkovi při jízdě uletělo kolo a 

spadlo na nějakého mladšího pána. Hned přijela sanitka a přiletěla 

helikoptéra, která ho dopravila do nemocnice. Pak zase začali jezdit 

závodníci, ale už jezdili pomaleji. V sobotu se stala další nehoda někde u 

Benešova. To naboural Chovanec do stromu. Jeden z posádky je mrtvý 

a druhý má zlomeniny a pohmožděniny. Museli odložit celý závod. Když 

jsem šla ze závodu, tak jsem se šla podívat za dědou ke startu a tam 

ještě čekali nějací závodníci. Když odjeli, šla jsem se podívat za Verčou. 

Došly jsme pro peníze a šly jsme se podívat na pouť. Na pouti jsme byly 

na autodromu, na houpačkách a na dráčkách. Verča říkala, že už na ně 

nikdy nepůjde a stejně na ně šla. Na autodromu to bylo prima. Byl zase 

ze všech atrakcí nejlepší. Když jsem šla dům, tak jsem byla 

 

ještě chvíli venku. Doma jsem se koukala na televizi. Spát jsem šla asi v 

půl jedenácté. Hned jsem spala jako špalek. Bylo to pěkné až na ty 

havárie. 

        M.B. rok 1998 

 

 

Pouť 

V neděli 17. května jsme šli na pouť. Když jsme přišli na Jána všichni 

lidé odcházeli, protože pršelo. Bylo to pro nás dobré, jelikož jsme se 

nemuseli mačka v tlačenici jako vždycky. Prohlíželi jsme si stánky s 

hračkami a oblečením 

a také jsme byli u stánku s kazetami. Před deštěm jsme se schovali 

ve střelnici a koukali jsme se, jak lidi střílí z pušek. Když déšť trochu 



 

ustal, šli jsme k autodromu. Tam jsme čekali, až lidi dojezdí a zatím nám 

strejda koupil žetony. Šel jsem s Verčou na autíčko, jezdili jsme asi deset 

minut, pak jsme si šli znovu pro žeton a jel jsem s mamkou. Když jsem 

dojel s mamkou, tak jsem jel se strejdou. A opakovalo se to dál. Celkem 

jsem jel asi šestkrát. Když jsme dojezdili, šli jsme se kouknout na boty a 

šaty. Verča si koupila sandály a šaty s ovocem. Koupil jsem si ještě 

turecký med, táta a mamka se šli kouknout na oblečení a pak už jsme šli 

domů. Moc se mi to líbilo. 

         M.M. rok 1998 

 

Veteráni 

V sobotu 14. června se konal ve Svatém Janě nad Malší 3. Ročních 

závodů historických vozidel. Tento ročních byl něčím zajímavějším než 

ty předchozí, protože před závodem jely tři nejnovější vozy – Ferrari, 

Jaguar, Rolls-Roys. Až k mostu probíhalo všechno bez problémů. V 

zátočině za mostem řidič ve velké rychlosti 180 km/h doslova vlétl na 

šotolinu a Jaguara zdemoloval. Řidiči se naštěstí nic nestalo. A Ferarri 

zase urazil značku o drn. Jediný Rolls-Roye dojel bez úhony. Závod 

probíhal potom už hladce. Nikomu se nic nestalo. V šest hodin bylo 

slavnostní vyhlášení vítězů a výherců soutěže o živé sele a jiné ceny. 

Závod se vyvedl. 

          L.P. rok 1997 

 

    Pak začali jezdit s veterány. Odstartovalo první auto, druhé, třetí, 

čtvrté a tak dále. Pak přišlo na řadu auto číslo 33. To byl náš táta s 

autem Aero 30. Pan Tomášek nám odstartoval start. Jeli jsme pěkně. 

Pod mostem byl nabouraný Jaguar, asi zasmykoval a vjel do stoky. 



 

Potom jsme se otočili u cihelny a jeli nazpátek. Když jsme jeli ke kravínu, 

tak tam jelo nějaké pomalé vozidlo. To jsme předjeli a vjeli do cíle 

         J.K.  

 

 

Byla tam i televize a natáčela dvacetiminutový pořad. V sobotu se 

bylo opravdu na co koukat a jak by ne – vždyť se nám ukázalo asi 100 

aut. 

         M.J. 

 

 

 

 

Když už jsme u těch vzpomínek a nálezů z archivu tak ještě pár fotek.  Poznáte 

tyto slečny ?  

Pamatujete ???  (období kolem roku 2000) 

Byly tady taneční soubory „Berušky“ a „Bezinky“. Jezdily po soutěžích a 

přivezly  mnoho diplomů a ocenění.  

I toto máme schované v archivu. Jsem za to moc vděčná. Je to důkaz toho, že to 

u nás žilo a stále žije. Že se dětem věnujeme, podporujeme a jsme na ně náležitě 

pyšní.  

 

 

 

„BERUŠKY“ 



 

Šišková Lucie, Tvarohová Aneta, Piterková Jana, Švecová Monika, Martinusová 

Veronika, Benáková Aneta, Káplová Veronika, Michalová Markéta, Fialová 

Andrea, Marchalová Pavlína, Žáčková Lucie, Švecová Lenka,  Švecová 

Magdalena, Kučerová Marie, Ehrlichová Anna 

„BEZINKY“ 
Chovancová Klára, Berková Lenka, Jakubíková Michaela, Kozáková Lenka, 

Švecová Lucie, Müllerová Veronika, Plachová Petra, Tuhá Michaela, Čierná 

Petra, Ježková Šárka, Sudíková Tereza, Jarošová Martina, Jindrová Vlasta, 

Tomášková Kateřina 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tak příště opět něco zajímavého z archivu ! 



 

Na co se můžeme těšit 

 
První akcí budou Chlumské slavnosti, které se konají, jako tradičně první 

sobotu v srpnu, to je 1.8. K tanci a poslechu bude hrát Hájovanka. Samozřejmě, 

že nebude chybět bohatá tombola a dobré jídlo a pití. 

 

29.8. Fotbalový turnaj „Memoriál Emila Kolomára“ 

5.9.   Veteránská rallye South Bohemia Classic 

17.9. Posezení pro důchodce v hospodě U kostela 

19.9. Hasičská soutěž v Sedlci 

26.9. Benefiční běh pro Bazalku „Svatojánský kopeček“ 

 

 

 

 

Příspěvky od občanů 
 

 

Veteránská rallye South Bohemia Classic opět projede Svatým Janem 

 

     Milovníci veteránů si přijdou na své v  

sobotu  5. září. Do Svatého Janu nad Malší  

po dvouleté pauze zavítají stroje, které 

psaly automobilovou historii. Jedenáctý 

ročník South Bohemia Classic, 

mezinárodní setinové rallye klasických a 

sportovních vozů, sem zavede téměř 150 

posádek z několika zemí světa. 

 

Hodnotné skvosty začnou přijíždět na svatojanskou náves ve směru z Velešína 

kolem obecního úřadu krátce před 10. hodinou dopolední. Po krátké zastávce v 

průjezdní kontrole budou klenoty na čtyřech kolech pokračovat okolo hospody 

zpátky na hlavní silnici a dále do Ločenic a Branišovic. 

Startovní pole slibuje skvělou podívanou. Diváci se můžou těšit na legendární i 

méně známé značky – jmenujme například Jaguar, MG, Mercedes-Benz, Austin 

Healey, Chevrolet, Porsche, De Tomaso, Škoda, Sunbeam, DeLorean, Maserati, 

Alfa Romeo nebo Triumph. 

XI. South Bohemia Classic 2020, největší tuzemská setinová rallye, odstartuje v 

pátek v 16:30 na českobudějovickém náměstí Přemysla Otakara II. Trasa vede 

přes Hlubokou, Týn nad Vltavou, Dříteň, Vitějovice, Lhenice, Chvalšiny, Český 

Krumlov a Světlík do centra soutěže, Hotel Resortu Relax v Dolní Vltavici. 

Během sobotní etapy posádky pojedou přes Velešín, Borovany, Lišov a Lomnici 



 

nad Lužnicí do Třeboně. Při 

návratu na Lipensko si užijí krásy 

jihočeských rybníků či skvělou 

atmosféru Grand Prix Kaplice, 

kterou oblíbená motoristická akce 

vyvrcholí. 

 

 

 

 

 

Více informací bude průběžně zveřejňováno na webových stránkách 

www.southbohemiaclassic.cz. 

 

Text: Pavel Kacerovský, ČK motorsport 

Foto: Petr Skřivánek 
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Záchrana srnčat před sekačkami, vyhledávání za pomoci dronu v MS 

Malše Svatý Jan nad Malší. 

 

      V posledních letech nás i v podstatě celou společnost velice trápil problém 

úhynů srnčat v průběhu senosečí. Rostoucí počet zatravněných ploch v námi 

spravované honitbě a stále rychlejší technika s širším záběrem, se kterou se tyto 

velké plochy sklízí, nám v posledních letech přidělávaly hodně starostí. Počet 

„zasečených“ srnčat dlouhodobě stoupal a tradiční metody ochrany zvěře 

ztrácely na účinnosti.  

     Sklizeň v současné době probíhá v relativně krátké době a většinou všemi 

zemědělci najednou. Z toho důvodu jen těžko dokážeme tak velé plochy ve 

velmi krátkém čase projít se psy, ohrožená srnčata vyhledat a vynést ráno před 



 

sečením. Pokud to provedeme den předem, vrací se srny se srnčaty v průběhu 

noci zpět do těchto porostů. Částečnou pomocí je v tom případě pachový 

ohradník a instalace optických nebo mechanických zradidel, které zčásti zvěř 

odradí od návratu.  

     Pokud je však travní porost příliš vysoký a hustý, nebo se jedná o porosty 

jetele, je dnes na velkých plochách již prakticky nereálné zvěř vyhledat a 

zachránit. 

     Ztráty na srnčatech, ale především utrpení jak srnčat, tak srn, které po 

zasečení srnče hledají a mnohdy je vidíme stát nad posekaným mládětem, kdy se 

mu snaží pomoci, byly a jsou pro nás neakceptovatelné jak z mysliveckého, tak i 

morálního hlediska. 

      Při hledání řešení jsme narazili na zajímavou alternativu, kterou je 

vyhledávání srnčat pomocí dronu vybaveného termovizní kamerou.  Dron 

pomalu přelétává nad místy, které je nutno prohledat, a termovizní kamera 

signalizuje místa, kde srnče leží. Spojili jsme se proto s odborníky, kteří mají s 

touto technikou několikaleté zkušenosti, a po konzultacích s nimi a také po 

diskusi v rámci mysliveckého spolku jsme dron zakoupili. Samotné letání 

nebylo příliš náročné, mnohem složitější se však ukázala práce s termovizní 

kamerou při vyhledávání.  

 Po několika ne příliš přesvědčivých pokusech jsme se spojili s Ing. 

Jakubem Polenským ze Zemědělské fakulty Jihočeské univerzity, který má v 

létání s drony a s jejich využitím na vyhledávání srnčat několikaleté zkušenosti. 

Získali jsme tak neocenitelné zkušenosti a rady při praktickém využití celého 

zařízení. Po této konzultaci se naše úspěšnost v práci s dronem výrazně zvýšila. 

Začátkem června jsme již úspěšně zvládli vyhledávání srnčat v porostech jetele, 

kde jsme během dvou dnů s touto technikou našli a zachránili 9 srnčat.  

      V současné době samozřejmě pokračujeme v této činnosti a daří se nám 

vyhledávat a zachraňovat další a další srnčata. Je nám jasné, že osud srnčat není 

řadě lidí lhostejný, a proto nám v ochraně těchto mláďat můžete pomoci i Vy, 

pokud budete v období „kladení“ mláďat (květen až červenec) dodržovat tato 

pravidla: 

 

• Budete v případě vycházek se psem mít psy na vodítku tak, aby nepřišel s 

mládětem do kontaktu 

• V případě, že naleznete mládě, nebudete na něj sahat a pomalu odejdete. 

Mládě není opuštěné, poblíž se zdržuje jeho matka, která se o něj postará… 

 

      Věříme, že Vám tento článek trochu přiblížil část naši činnosti, a budeme 

rádi, pokud se s Vámi budeme moci čas od času prostřednictvím Svatojanského 

zpravodaje podělit i o další informace o našich aktivitách.  

      Zároveň bychom také rádi oslovili  případné mladé zájemce o myslivost - 

potenciální budoucí myslivce. Byť asi v tuto chvíli nejsme schopni v rámci 

našeho spolku zabezpečit pravidelný kroužek, je možné se se zájemci domluvit 



 

na určité formě zapojení do některých našich aktivit, jako například  

vyhledávání srnčat, přikrmování zvěře a případně dalších činností, kterým se při 

výkonu myslivosti věnujeme. Od 15 let věku je již také možná účast mladých 

myslivců na společných mysliveckých akcích, při kterých mohou mladí zájemci 

o myslivost poznávat, o čem vlastně dnešní myslivost je, a zjistit, zda o ni mají 

skutečný zájem.  

S Vašimi podněty nás můžete kontaktovat na mailu myslivcisvjan@seznam.cz. 

 

Michal Bláha, Zdeněk Kučera 

MS Malše Svatý Jan 


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
Milí sousedé, 

 

také vám v okolí chybí zdroj kvalitních lokálních potravin? Maso, zeleninu, 

pečivo, mléčné i nemléčné produkty a dokonce i ekologickou drogerii teď 

můžete nakoupit online na Scuk.cz, kde jsem pro vás 

založila Nákupní skupinu. Scuk je online farmářské 

tržiště, seženete tam dobroty od farmářů a menších 

výrobců. Vyzkoušejte to, přidejte se k nám a vychutnejte 

si opravdové jídlo. 

Jak to funguje?  

• Nakoupíte vždy v nákupním týdnu od čtvrtka do 

středy online na www.scuk.cz/svatojansky-scuk 

• Svůj nákup si vyzvednete následující pondělí mezi 

16:00-18:00 hod. u mě na výdejním místě v Sedlci u 

Svatého Janu nad Malší 



 

• Vše zaplatíte online přímo farmářům, takže víte, koho podporujete. Navíc 

neplatíte žádnou dopravu 

• Jako bonus se můžeme každý týden sousedsky scuknout a třeba si 

popovídat i nad ochutnávkami od farmářů 

 

Přidat se můžete také k Facebook skupině: 

https://www.facebook.com/groups/svatojansky.scuk/, kde vás budu pravidelně 

informovat o aktuálních novinkách. 

 

Budu se těšit na naše setká(vá)ní! 

Vaše Organizátorka Petra Sumerauerová 
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Kvalitu péče ovlivňuje kvalita a odbornost pečujících 

 

V Domově pro seniory Kaplice probíhá 

kontinuální vzdělávání ve znalostech a 

dovednostech potřebných pro kvalitní péči a 

aplikaci soudobých trendů péče o seniory. 

Nejen v roce 2020 jsou významnými tématy 

vzdělávání paliativní péče, bazální stimulace  

a koncept biografické péče o seniory. Díky 

finanční podpoře obce Dolní Dvořiště se v 

Domově realizuje celoroční vzdělávání 

zdravotně-ošetřovatelského personálu, 

sociálních a aktivizačních pracovníků právě 

v implementaci biografické péče do praxe 

Domova. 

 

 Vzdělávání lektoruje PhDr. Eva 

Procházková, Ph.D., specialistka v péči o 

osoby s demencí a zakladatelka Erwin 

Böhm Institutu v České republice. O biografické péči a zavedení tohoto 

konceptu do praxe Domova pro seniory Kaplice hovořila s paní doktorkou 

ředitelka Domova Mgr. Vladimíra Holczerová. 

 

1.  Paní doktorko, můžete nám ve zkratce popsat, co si vlastně pod prací s 

biografií seniora můžeme představit? 

Každý člověk má svůj životní příběh a náš život nás ovlivňuje i ve stáří. Není 

tedy možné, aby pečující nevnímali, že jsme člověk, člověk se svým životním 

příběhem. 



 

 Pokud není otevřeno téma životního příběhu jako součásti péče, zůstává 

nám strohý přístup k člověku pouze jako k tělu „bez duše“. Moderní geriatrické 

přístupy začínají sběr informací důležitých pro péči vždy na základě životního 

příběhu seniora. 

 

2.  Co Vás vedlo k tomu stát se průkopnicí – nebo dokonce zakladatelkou – 

právě tohoto konceptu péče v České republice? 

Mohu být nazvána průkopnicí pro Psychobiografický model (PBM) péče podle 

profesora Erwina Böhma v České republice – i s pořádáním odborných 

konferencí, kam jsem vždy zvala i autora PBM, profesora Böhma z Rakouska. 

Ale v oblasti biografické péče jsem spíše zakladatelkou nového směru péče o 

seniory s cílem tuto péči polidštit. 

 S PBM jako s naprosto lidským přístupem v péči jsem setkala v Rakousku 

již před rokem 2000, měla jsem zde možnost číst v odborných časopisech o 

tomto lidském přístupu k seniorům pod názvem Psychobiografický model péče 

podle profesora Erwina Böhma. Aktivně jsem prošla vzděláváním v tomto 

modelu a následně se stala i lektorkou tohoto přístupu. PBM jsem vyučovala v 

Rakousku, ale protože jsem patriot, bylo mým cílem tento model přenést i do 

České republiky, kde jsem se setkala s velkým zájmem o dané téma. 

V Čechách je ale – na rozdíl od zahraničí, kde je jeden klient a jedna péče, a tím 

pádem jen jeden plán péče – péče o seniory rozdělena do dvou celků: a to péče 

zdravotní a péče sociální. Tento fakt inicioval skutečnost, že jsem vypracovala 

speciální koncepci biografické péče, která stmeluje péči do zdravotně-sociálního 

pomezí, tedy do jednoho celku. Péče musí být srozumitelná pro všechny členy 

týmu a následně i měřitelná, transparentní a reálná. 

 

3.  Proč bychom měli s konceptem biografické péče v Domově pro seniory 

Kaplice pracovat? Jaký má přínos? 

Na prvním místě si musíme položit otázku, jak chceme, aby jednou někdo 

pečoval o nás? O nás  a bez nás, bez jakýchkoliv znalostí podrobností našeho 

života? Nebo chceme, aby nás pečující respektovali jako osobnosti se svým 

životním příběhem a respektovali naše přání a potřeby? 

 Přínos biografické péče můžeme hodnotit jak ze strany seniorů a jejich 

rodin, tak ze strany pečujících. Nalézáme společnou řeč v odborné péči o 

seniory, kterou dokážeme vysvětlit jak seniorům, tak jejich rodinám. Spojujícím 

článkem v komunikaci mezi všemi zúčastněnými je právě životní příběh seniora. 

Někdy se stává, že pečující zná a ví více informací o seniorovi než                             

o vlastních rodičích. A tím se dostáváme k dalšímu přínosu: ptáme se v rodině 

na vzpomínky, které se týkají našich nejbližších. Tento humánní přínos do 

mezilidských vztahů ovlivňuje způsoby vzájemné komunikace, vnímání 

důstojnosti člověka a respekt k osobnosti starého člověka. 

 Nesmím opomenout ještě jeden přínos: biografie životního příběhu 

seniora vzdělává personál v oblasti vnímání historie nás všech. To, co jsme 



 

zameškali v dějepise, se dozvídáme z životních příběhů našich seniorů. Mnoho 

mladých lidí zaměňuje rok 1968 a 1989, nezná naše prezidenty a neumí rozlišit 

rozdíl v tom, co bylo normální pro naše seniory a co je normální pro ně. 

Například: pro seniory byl chleba Boží dar, pro supermarketovou generaci je 

zcela normální, že se chleba vyhazuje. Tyto rozdíly ve vnímání životních hodnot 

přináší mnoho konfliktních situací i do péče. Můžeme jim ale aktivně předcházet 

právě na základě dobré znalosti hodnot seniorské generace. 

 

4.  Jak důležitou roli hraje spolupráce s rodinou klienta seniora? 

Významnou roli. Všichni jsme na jedné lodi: pečující tým, senior, rodina, celá 

instituce. Dobrá spolupráce je základem pro podporu kvality života seniora, 

rodiny, pečujících i instituce. Je nutné si tuto rovinu kvality péče vědomě 

připomínat, rozvíjet a naučit se ji hodnotit. 

 

5.  Proces vzdělávání v biografické péči je v Domově pro seniory Kaplice v 

plném proudu. Jak hodnotíte dosavadní výsledky a celkovou spolupráci s 

pracovním týmem Domova? 

Jako překvapivě dobrou. Je důležité stanovit si cíle pro výuku celého týmu, ale 

nesmíme zapomenout, že zde hraje významnou roli definování cílů celé 

organizace. Na nich se musí podílet i management, bez podpory managementu 

je přenos naučených dovedností do praxe pouze padesátiprocentní a postupně 

dochází k dalšímu poklesu. Pokud nejsou vytvořeny podmínky pro aplikaci 

naučeného v praxi, ztrácí se i oněch původních padesát procent. Záleží na 

manažerských dovednostech uchopení kormidla dané lodi, která musí plout 

podle kompasu, který ukazuje směr k dobře stanoveným vizím humanizace péče 

o seniory.  

V Domově pro seniory Kaplice jsme všichni na stejné lodi. Nemělo by to být 

však pouze o dané organizaci, ale o celé společnosti. Není to totiž o nich – o 

seniorech, ale o nás všech. Jakou kvalitu péče si totiž dnes nastavíme, takovou ji 

budeme mít, až se bude pečovat o nás. 

Budeme rádi, když si všichni začnou sepisovat své životní příběhy již v 

domácím prostředí, a tím ulehčí práci pečovatelům, jejichž práce je 

nedocenitelná. 

 

Autor: Mgr. Zuzana Moštková 

Domov pro seniory Kaplice 
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Vážení, 

 

dne 20.4.2020 zemřela naše maminka paní Růžena Šimková. Vzhledem 

k situaci, která nastala, jsme se s ní rozloučili 24.4.2020 na místním hřbitově 

v kruhu nejbližších, které jí měli rádi pro její skromnost a lásku, kterou nám 

dávala. 

Touto cestou děkuji Vám všem, kteří jste jí přišli doprovodit třeba z povzdálí na 

její poslední cestě. Nebyla jiná možnost. 

 

Děkuji Vám za květinové dary a za tichou vzpomínku, bude nám scházet. 

 

Za celou rodinu děkují děti 

                     Růžena Tlapová, Jarda Šimek, Pepa Šimek a jejich rodiny.   

 

 

 

 

 

 

A toto je již zmiňovaná třetí „jánská babička“ – paní R.Šimková.  

Vždy usměvavá babička, která nejraději poslouchala písničky na Šlágru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotka je z roku 2018, kdy jsme přišli s paní L. Krátkou pogratulovat paní 

Šimkové ke krásným 90. narozeninám. 

 

 



 

Zůstala mi jedna stránka volná, ta využiji ještě jednou školní „Svatojánek“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na úplný závěr ještě pohádka 

 

 

Pohádka o „K“ 

 

Královna Klára kraluje království krále Karla, který kdysi království kraloval. 

Koktavý komorník Kratina kradl království krále Karla. Komorník Kratina kryl 

krádež království krále Karla koktáním. Královna Klára, když koktavý 

komorník Kratina kradl, klepla komorníka Kratinu kladivem. 

Koktavý Komorník Kratina klusem klopýtal ke kamarádovi Kroupovi, který 

kráčel ke krámku kraslic. Král Karel, který kdysi kraloval, koktavý komorník 

Kratina, kamarád Kroupa kreslili krásné kraslice.  

Královna Klára kraluje. 

            Konec  Katka T. 



 

 

Významná životní výročí 

 

 

 

V období duben – červen se dožili významných životních výročů tito naši  

spoluobčané 

 

 

 

Duben: 

Peterka Vilém – Svatý Jan nad Malší  čp. 92 

Sklář Miroslav – Svatý Jan nad Malší čp. 4 

 

 

Květen: 

Vondrková Jarmila – Sedlce čp. 50 

Chovanec Josef – Svatý Jan nad Malší čp. 110 

 

 

Červen: 

Blahoutová Marie – Svatý Jan nad Malší čp. 40 

 

 

 

 

 

 

 

Blahopřejeme a přejeme hodně zdraví, spokojenosti a radosti do dalších let. 
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